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DORU VILH EM 
(1 5.09. 1 950 - 22.1 0.2009) 

Şcoala botoşăneană a suferit o lovitură grea o lovitură grea prin trecerea în eternitate a 
unuia dintre cei mai valoroşi sluj itori ai săi. Cuvintele sunt incapabile să exprime dramatismul 
despărţirii de profesorul Doru Vilhem, personalitate de prim rang a învăţământului botoşănean, 
dascăl de înaltă ţinută şi specialist de mare probitate profesională. 

Născut la 1 5  septembrie 1 950, la Bucecea, profesorul Doru Vilhem s-a dovedit un 
demn urmaş al i lustrului său predecesor, înscriind la rându-i o pagină plină de conţinut în 
istoria şcolii botoşănene. A urmat cursurile Şcolii generale Nr. 2 din Botoşani şi între anii 1 965 
- 1 969 a fost elevul prestigiosului liceu "A.T. Laurian", avându-1 ca profesor de istorie pe 
regretatul Aurel Dorcu - personalitate culturală de înalt prestigiu a Botoşanilor, remarcându-se 
prin rezultatele excelente la învăţătură. 

În anul 1 969, profesorul Doru Vilhem îşi începe cariera de istoric ca student al 
Facultăţii de Istorie-Filozofie de la Universitatea "Al.I .Cuza" din Iaşi. Seriozitatea în pregătire, 
punctualitatea, rigoarea şi conştiinciozitatea sa i-au adus porecla de "Neamtul" atât din partea 
profesorilor cât şi a colegilor. În 1 974 intră în învăţământ ca profesor la Şc�ala din Tocileni 
satul natal al fostului patriarh al B.O.R. - Teoctist Arapaşu. Temperament vulcanic, înzestrat 
cu o energie şi beneficiind de o excepţională pregătire de specialitate, având calităţi deosebite 
pentru cariera didactică, profesorul Doru Vilhem a devenit un lider al generaţiei sale, 
rezultatele în munca la catedră fiind completate de cele obţinute în calitate de director al şcolii. 

În anul 1 980 devine, prin concurs, profesor la Liceul Pedagogic din Botoşani, unde 
personalitatea sa devine deplină. Îndrumă multe generaţii de învăţători şi îndeplineşte cu rezultate 
deosebite funcţia de director adjunct, contribuind în mod consistent la creşterea prestigiului 
acestui liceu. Stau mărturie numeroasele premii obţinute cu elevii săi şi calitatea deosebită a 
absolvenţilor, majoritatea urmând cursurile unor Universităţi prestigioase, devenind la rândul lor 
dascăli de valoare. 

Adevărata împlinire profesională şi dimensiunea reală a valorii sale, profesorul 
Vilhem a demonstrat-o în calitate de inspector de specialitate la Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Botoşani,funcţie pe care a obţinut-o prin, prin concurs, în februarie 1 991  şi a deţinut-o până la 
sfărşit. 

Activitatea sa prestigioasă a fost răsplătită cu numeroase distincţii, diplome şi premii, 
iar în anul 2004 a fost distins cu ordinul "Meritul pentru învăţământ" în grad de cavaler. 

Inspectorul Doru Vilhem a fost mentorul, colegul prietenul, sfătuitorul şi protectorul 
tuturor profesorilor de istorie şi nu numai ai lor, rămânând în istoria şcolii botoşănene una 
dintre cele mai luminoase figuri. 

Recunoscut pe plan naţional ca unul din cei mai buni inspectori, a organizat şi 
coordonat numeroase activităţi şi programe realizate sub egida ministerului de resort, atât pe 
plan naţional cât şi internaţional. 

O boală necruţătoare, care 1-a măcinat ani de zile, dar n-a reuşit să-I îndepărteze de la 
munca sa de o viaţă, 1-a răpus, mult prea timpuriu, împiedicându-1 să-şi realizeze încă multe 
proiecte concepute. 

Iorga spunea cândva: "Lemn bun, lemn rău, aceeaşi cenuşă dar nu aceeaşi flacără!" 
Doru Vilhem a fost o flacără vie care a încălzit inimile tuturor celor care I-au 

cunoscut. 
Sperăm ca acolo sus, să-şi găsească odihna binemeritată! 

Virgil V ÂNTU 
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